

无锡交响乐团招贤忙

近千名人才慕名而“来”，明年元旦奏响《无锡序曲》

6月18日，由无锡市和高新区共建的无锡交响乐团正式启动。青年指挥家林大叶受聘担任无锡交响乐团艺术总监、首席指挥，尹锋受聘担任无锡交响乐团常务副团长，青年作曲家李劭晟受聘担任无锡交响乐团音乐指导。

海内外多线招聘

从今年3月23日开启全球招聘以来，无锡交响乐团已前往中央音乐学院、中国音乐学院、上海音乐学院、武汉音乐学院、西安音乐学院以及浙江音乐学院等全国知名音乐院校进行校园招聘活动。5月，乐团又赶赴北京和上海完成了第一轮复试工作。欧洲、美国、日本、韩国的招聘宣传已提上日程，后续还将启动更多海外现场招聘工作。

“一个一个招，一位一位请，本次全球招聘，我们秉承宁缺毋滥的原则，招收精兵良将”，无锡交响乐团常务副团长尹锋向记者透露，目前的招聘成果相当不错，共收到了500多份演奏员的申请资料，通过第一轮的筛选和面试，已经确定录取25名演奏员。“我们计划今年要招够80人左右，三年之后，预计规模达到110人左右。”据了解，无锡交响乐团将以

“国际知名、国内一流”作为乐团定位，在未来三年内建成一支三管编制的职业交响乐团，并致力将乐团打造为一只四管编制的大型交响乐团。

“在很多人的理解中，交响乐团是高雅的、束之高阁的一个艺术团队，但是在未来，无锡交响乐团将打破束缚，它不仅要能够传承最经典的音乐作品，同时也将结合无锡自身的文化特点，走到无锡的每一个角落。”无锡交响乐团艺术总监、首席指挥林大叶说。从高水平地演绎经典作品，到举办惠民演出季，交响乐团将满足市民对高雅艺术的需求，让音乐融入城市血液，同时整合无锡文化资源，推进无锡文化强市建设。另外一方面，无锡交响乐团也将积极开展国际交流，进一步提升城市对外交流层次与内涵，推进无锡城市国际化。

无锡交响音乐厅2025年建成

“太湖明珠”将拥有“太湖明月”，无锡交响乐团将在2025年音乐厅落成后实现“厅团合一”的职业化乐团管理，拥有乐团自己的家，自己的排练与演出场地。今年4月无锡交响音乐厅已正式开工建设。

无锡交响音乐厅落户于高新区太湖湾科创城核心区中央位置，总用地面积约100亩，规划建筑面积共10万平方米。交响音乐厅紧扣“一厅两中心”（无锡交响音乐厅、艺术交流中心与演艺商业中心）的设计愿景，以“交响明月”为设计理念，景观设计则以“星河交响乐”为主题串联起交响音乐厅、艺术交流与演艺商业中心各建筑，包括星月广场、休闲水岸、河畔舞台、商业露台、云

上步道、引力广场等。

其中最引人注目的主建筑就是无锡交响音乐厅，这是一座拥有透明玻璃天幕的圆形建筑。每当夜晚，灯光照亮，投向建筑外部，整个音乐厅都会被点亮，就如同一轮冉冉升起的“太湖明月”。音乐厅内部设有1500座观众席，为了让每一位观众可以听到高质量的交响乐，音乐厅的设计融入了更多的巧思，比如可移动的中央舞台，可适应不同表演场景。观众座位后区布置声学墙体，倾斜的观众席护栏也有利于声学优化，甚至在靠近舞台处还布置了管风琴。此外，500座多功能演奏厅和排练厅也很有特色，排练厅里设置了可伸缩看台和观演席，既

新年音乐会将奏响《无锡序曲》

记者获悉，2024年1月1日的元旦新年音乐会上，无锡交响乐团将举行揭牌仪式并隆重首演。而这新年的第一声，将奏响为无锡定制的原声作品《无锡序曲》。

“无锡交响乐团将以乐为媒，展

现无锡形象、体现无锡气质、传播无锡精神、讲好无锡故事”，作为这支新生乐队的艺术总监，林大叶透露，这支年轻乐团的一个重要特点就是创造力，而创作的内容将和无锡这座城市产生深度的连接。在林大叶



交响音乐厅主厅
Symphony Hall

可以作为演奏家的排练场所，又可以作为青年乐者的演奏场地。

值得一提的是，未来除了会有高端的交响音乐会以外，还将引入普及性音乐文化讲座、艺术展览及培训、户外乐队表演、Livehouse、脱口秀等文化衍生活动，打造包括沉浸式剧场、国风剧场、儿童剧场、魔术酒吧剧场等剧场形成的演艺新空间，以及高端米其林餐厅、特色书店、主题酒吧、跨界零售等商业，满足市民的多元化音乐、文化、生活需求。

打造近悦远来的“文艺之都”

“成立交响乐团，一定能成为无锡一张靓丽的文化名片”，中央音乐学院党委书记赵昱认为，交响乐团不仅能为民众提供一个欣赏世界级交响音乐的机会，享受精神的愉悦，还将吸引世界更多地关注无锡、了解无锡，更好地传播江南文化，为世界展示当代中国形象。

“无锡交响乐团的成立，也是服务目前城市发展的需要”，市委宣传部文艺处相关负责人介绍，无锡交响乐团的启动建设，宣告着无锡交响音乐厅项目取得实质性进展。高新区产业密布、外企云集，更是城市对外交流的窗口，交响音乐厅的建成将有效解决整个城市东部地区缺少重点公共文化设施的缺憾，让文化空间布局更加均衡。

交响乐团的成立，也让“无比爱才，锡望您来”的城市宣言更加生动嘹亮。2018年，无锡市制定出台了《无锡市优秀文艺人才引进办法》，一大批紧缺人才在无锡落地生根，进一步推动了文化事业高质量发展。尤其是今年以来，随着无锡太湖人才计划的不断迭代、各领域全覆盖，对于人才的虹吸作用，愈发明显。今年3月，无锡交响乐团启动全球招聘，近千名海内外优秀青年演奏家积极响应、纷至沓来，为无锡交响乐团的建设引入了活力之源，也将助力无锡成为近悦远来的“文艺之都”。

（晚报记者 殷婉婷、陈钰洁）

